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un a rgomento così del icato come quello che 
si riferisce a inconvenient i verificatisi e che 
si verif icano anche oggi ne l l ' ammin is t ra -
zione della giustizia, che dovrebbe essere 
la p r ima garanzia di t u t t i . 

Rinunzio, quindi , a pa r l a re e man tengo 
l 'o rd ine del giorno, che r ipresenterò in a l t r a 
sede, t a n t o più che il Governo , spec ia lmente 
nelle persone del minis t ro di grazia e giu-
s t iz ia e del minis t ro degli interni , è e d o t t o 
comple t amen te del f enomeno e ' quindi 
può, se vuole, r ipa ra re agli inconvenien t i . 
{Approvazioni). 

P R E S I D E N T E . Segue l 'o rd ine del gior-
no del l 'onorevole Tonello, così concepi to : 

« La Camera invi ta il Governo ad un 
immedia to o rd inamen to delle funzioni ispet-
t i ve nelle scuole p r imar ie ». 

D o m a n d o se sia appoggia to da 30 depu-
t a t i . 

(È appoggiato). 
Essendo appoggia to , l 'onorevole Tonello 

ha faco l t à di svolgerlo. 
T O N E L L O . I colleghi r i corderanno che 

nella p a s s a t a legis la tura invocai p iù vol te 
che venisse p o r t a t o alla Camera, p e r l a con-
versione in legge, il decreto 27 apri le 1919 
col quale si dava un nuovo o rd inamen to 
al la funz ione i spe t t iva nelle scuole elemen-
ta r i . Se volessi adesso svolgere il mio or-
d ine del giorno, dovrei e n t r a r e nei fe t id i 
meandr i della Minerva e descr ivere i loschi 
re t roscena, dai quali escono anche oggi una 
vera ana rch ia ed una ingiustizia con t inua ta , 
che p e r d u r a n o e p e r d u r e r a n n o non so fino 
a quando , nel campo della funz ione ispet-
t i va della scuola p r imar ia . 

Rinunzio quindi a sv i luppare il mio or-
dine del giorno, ma spero che una buona 
vol ta , ora che non c'è più il minis t ro Croce, 
sordo a t u t t e le voci della giustizia, final-
mente sarà raccol to il mio voto, che è an-
che quello di pa recch i colleghi dei va r i set-
tor i della Camera, e il p rob lema della fun-
zione i spe t t iva , in teressante e urgente , verrà 
p o r t a t o alla Camera e ve r rà risolto. 

Mi auguro che d u r a n t e le vacanze il mi-
nis t ro della pubbl ica is t ruzione t rov i modo 
che, alla r i ape r tu ra del nuovo anno scola-
s t ico, la nos t ra scuola non sia più abban-
d o n a t a , senza a u t o r i t à di me todo , senza au-
to r i t à di indirizzo, senza le persone pre-
pos te ad una buona vigi lanza. 

Spero che a ques te d o m a n d e ci sarà 
d a t a u n a r isposta e che sarà a c c e t t a t o il 
mio ordine del giorno, perchè a l t r imen t i 
dovre i concludere che io non ho f o r t u n a , 

perchè t u t t e le vol te che domando giustizia, 
il ministro della pubbl ica is t ruzione, fa il 
sordo. (Approvazioni air estrema sinistra). 

P R E S I D E N T E . Segue l 'ordine del gior-
no del l 'onorevole Lombardo-Pel legr ino . 

« La Camera, 
convinta della necessità di risolvere 

organicamente e seriamente il problema della 
Sicilia che e s ta ta la più neglet ta delle re-
gioni meridionali, a cui niente han dato nè 
anche le leggi speciali vo ta te pel Mezzo-
giorno; 

convinta che t u t t i i singoli problemi 
meridionali devono essere valorizzati e t r a t -
tat i , non in una competizione di pressione 
politica e par lamentare , ma d i re t t amente 
dalla partecipazione e dall 'opera delle po-
polazioni in teressa te ; 

fa voti per un p rogramma amminis t ra-
t ivo economico che riconosca ed avvìi l 'auto-
nomia economica ed amminis t ra t iva della 
Sicilia. » 

Non essendo presente l 'onorevole Lom-
ba rdo Pellegrino, s ' i n t e n d e che vi abbia 
r inuncia to . 

Segue l 'o rd ine del giorno del l 'onorevole 
Rossi Francesco , so t toscr i t to anche dagli 
onorevoli Tura t i e Cazzamalli : 

« La Camera, t enute presenti le condizion i 
eccezionali dello spirito pubblico negli u l t imi 
anni; 

al l ' intento anche di r icondurre le lo t te 
di par te a sistemi civili; 

invi ta il Governo a promuovere a m -
nistia per i reat i di na tu ra politico-sociale » . 

Domando se sia appoggia to da t r e n t a 
depu ta t i . 

(È appoggiato). 
Essendo appoggia to , l 'onorevole Rossi 

Francesco ha faco l tà di svolgerlo. 
R O S S I FRANCESCO. Onorevol i colle-

ghi ! Se l 'onorevole P i v a n o non mi avesse 
cos t re t to ad una brevissima dichiarazione, 
avre i af f idato l 'ordine del giorno, che con 
i colleghi T u r a t i e Cazzamall i , a nome 
del nos t ro g ruppo , ho a v u t o l 'onore di pre-
sentare , alla equan imi t à e alla sereni tà 
del l 'Assemblea, conf idando nella sua una-
n imi tà . Ma siccome l 'onorevole P ivano mo-
strò di p r o f o n d a m e n t e dissentire, debbo 
una spiegazione ed un r icordo. 

L ' a n n o scorso il nos t ro g ruppo si ap-
pellò alla Camera per un vo to di amni s t i a . 
I l Governo non c rede t te di accogliere la 
domair&a. 

D o m a n d o alla Camera se dal giugno 1920 
al luglio 1921, le condizioni del l 'ordine pub-
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